

# КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 41 (2530) Четверг 20 сентября 1945 г. ЦЕНА 15 КОП.

## Суточный график хлебосдачи — нерушимый

закон для каждого колхоза. Непрерывным потоком поставлять хлеб на заготовительные пункты.

### Зябь — основа высоких урожаев

Основа высокого урожая яровых культур закладывается с осени, сначала зяблевой вспашки.

Зяблевая пахота имеет положительные стороны: увеличивает пахотный слой, ускоряет весенний сев, накапливает влагу в почве и питательные вещества, уничтожает сорняки, болезни и вредителей сельскохозяйственных культур.

Во многих колхозах горох поражает гни. Однако, посеянный горох на зяблевой пахоте не повреждается ей. Просо, засеваемое на зяблевой пахоте, совсем почти не имеет сорняков, дает хороший урожай, повышается урожайность и других культур. Можно привести много примеров о значении зяби, которые знают как руководители колхозов, а также и колхозники.

Несмотря на положительные стороны зяби, все же колхозы не приступают к подьему ее.

На 15 сентября в колхозах района поднято всего лишь немного больше 60 гектаров: «Объединение» — 5 га, им. 1-го Мая — 20 га, им. Ворошилова — 6 га, «Заря будущего» — 12 га. Приступили к подьему зяби колхозы «Новая зяря» и ряд других. Но в большинстве колхозов медлят с этой важной работой, откладывают ее на глубокую осень, забывая, что поздние сроки вспашки не дают много в повышении урожаев.

До сих пор времени не приступили к подьему зяби машинно-тракторные станции, в то время как десятки тракторов простаивают. Директорам МТС необходимо перестроить свою работу, использовать каждый трактор на подьеме зяби. Они должны работать круглые сутки. Не давать тракторам простаивать около молотилок, комбайнов, когда находятся они в ремонте и в ночное время.

В каждом колхозе должны быть выделены лошади на подьеме зяби с тем расчетом, чтобы закончить ее 1 октября. Чем раньше поднята зябь, тем больше результаты в повышении урожая.

Всем агрономам, агротехникам нужно следить за качеством подьема зяби. Важно, чтобы зябь была высококачественно обработана и не допускать малой пахоты.

Каждый руководитель колхоза не должен мириться с плохой работой на подьеме зяби, с браком в обработке полей. Долг каждого колхозного агриота — помочь заложить прочную основу будущего урожая.

Тот колхоз, который поднимает раньше зябь, получит высокий урожай яровых культур в 1946 году.

### Колхоз им. Ворошилова производит сдачу картофеля

Колхоз им. Ворошилова, Шутиловского сельсовета, несмотря на неблагоприятную погоду, закончил уборку всех зерновых уже несколько дней тому назад. Сейчас подходит к концу и молотба. Еще на 17 сентября было обмолочено хлебов больше половины.

Своевременное проведение уборочных работ дает возможность колхозу укладываться в график по выполнению плана

хлебозаготовок и честно выполнять первую заповедь. Колхоз сдал хлеба государству 9 тонн из плана 14,4 тонны.

Одновременно со сдачей хлеба колхоз приступил к выполнению обязательных поставок по картофелю и подьему зяби. Картофеля сдано 9 тонн, а вспахано зяби 6 гектаров.

*В. Брызалов, председатель Шутиловского сельсовета.*

### Помочь колхозам выполнить первую заповедь

Досрочно выполнить план сдачи хлеба государству — этого добиваются колхозы в развернувшейся по всей стране социалистическом соревновании.

Колхозы нашего района, вступая в соревнование, взяли обязательство — досрочно, к 15 октября, выполнить план хлебосдачи государству. Огромную роль в выполнении взятого обязательства должна сыграть молодежь, возглавляемая комсомольскими организациями. Поэтому вся работа комсомольских организаций должна быть подчинена тому, чтобы колхозы как можно быстрее рассчитались по хлебозаготовкам с государством.

Однако, многие колхозы позорно отстают с выполнением графика сдачи хлеба государству. В этом повинны и комсомольские организации, не возглавившие в должной мере молодежь на выполнение этой первой заповеди колхозов.

Комсомольские организации: Пантасская, Обуховская и ряд других формально подошли к руководству соревнованием молодежных транспортных бригад, ограничили лишь их созданием и ознакомлением с условиями соревнования. Они не ведут настойчивой борьбы за

выполнение каждой бригадой условий соревнования. Комсомольские организации должны добиться того, чтобы молодежные транспортные бригады имели четкий график, твердое задание на каждый день и чтобы это задание безупречно выполнялось. Зерно возить не только днем, но и ночью. Необходимо организовать красные обозы по вывозке зерна, мобилизовать весь возможный транспорт.

Но для того, чтобы обеспечить досрочное выполнение сдачи хлеба государству требуется наладить бесперебойный обмолот зерна. Для этого комсомольские организации должны правильно организовать труд молотильных бригад, чтобы бригады ежедневно выполняли задание по обмолоту.

Необходимо, чтобы молодежные посты по охране урожая зорче следили за сохранностью зерна на токах, в складах, при перевозке снопов.

Перед молодежью стоит серьезная и почетная задача — помочь колхозам досрочно рассчитаться с хлебозаготовками. Комсомольские организации должны возглавить молодежь на выполнение этой задачи.

*А. Конюхова.*

### Тов. Кочуков сознательно срывает хлебозаготовки

Скандальное поведение у тов. Кочукова — председателя колхоза им. 16 партсъезда, Аксел-Выселовского сельсовета. Колхоз недобросовестно отстает с хлебозаготовками, но он на все это реагирует равнодушно, даже не думает об ускорении темпов сдачи зерна.

Вместо боевой организованной работы на молотбе для того, чтобы исправить положение с хлебозаготовками, тов. Кочуков этого не добивается. Он встал на антигосударственный путь, на путь торжеств в выполнении плана хлебозаготовок. Обмолот хлебов не ускоряет, в зерносушилке не всегда производится сушка зерна, а отправляется на пункты заготовок влажным, в результате чего подводится с хлебом обратно возвращаются. Так делает тов. Кочуков не потому, что не может определить влажность зерна, а с целью, чтобы больше создать волокиты, меньше сдать хлеба государству, побольше придержать в колхозе и затем растратить на раз-

ные стороны. На 15 сентября он незаконно растратил 24 центнера ржи на внутрихозяйственные нужды, зная о том, что больше 15 процентов от сданного хлеба государству расходовать нельзя.

Сколько же колхоз сдал хлеба государству? На 17 сентября колхоз вывез зерна на заготовительные пункты только 147 центнеров из плана 105 тонн. Если так и дальше будет продолжаться сдача зерна государству, то колхоз будет выполнять хлебозаготовки до весны, а ему ведь еще нужно выполнять картофелепоставки.

Следует спросить тов. Кочукова, когда он ликвидирует преступное отставание со сдачей хлеба. Или он намерен совсем не сдавать хлеб государству. Этого терпеть нельзя. Саботажникам не место быть у руководства артельным хозяйством. Прокуратура должна призвать в порядке тов. Кочукова.

*А. Лесной.*

### Счет советского народа Германии

В центральных газетах опубликовано сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков о материальном ущербе, причиненном немецко-фашистскими захватчиками государственным предприятиям и учреждениям, колхозам, общественным организациям и гражданам СССР.

Тяжелые и глубокие раны нанесены гитлеровские изверги советской земле. Страшные цифры приводит Государственная Комиссия в своем сообщении. Немецко-фашистские захватчики разрушили 1.710 городов и более 70 тысяч сел и деревень, лишили крова около 25 миллионов человек. Они уничтожили около 32 тысяч промышленных предприятий, 84 тысячи школ и других учебных заведений, разрушили и разграбили 98 тысяч колхозов.

Общий ущерб, нанесенный немецко-фашистскими захватчиками народному хозяйству и населению Советского Союза, составляет 679 миллиардов рублей в государственных ценах 1941 года. Это только тот ущерб, который поддается прямому учету. Фактический ущерб, нанесенный гитлеровской оккупацией нашей Родины и ее гражданам, неизмеримо больше.

С неопровержимой точностью установлено, что преступное гитлеровское правительство и германский генеральный штаб еще за долго до войны разработали во всех деталях не только план вероломного нападения на Советский Союз, но и план организованного разорения и разграбления нашей Родины.

Отступая под ударами Красной Армии, озверевшие банды немецко-фашистских оккупантов уничтожали все на своем пути. Они превратили в развалины шахты Донбасса и Подмосковья, нефтяные промыслы Северного Кавказа, металлургические, машиностроительные и химические заводы, рудники, электростанции, судостроительные верфи, железнодорожные узлы, морские и речные порты.

С особой яростью гитлеровские громилы проводили политику уничтожения колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций. Один из главварей преступной гитлеровской клики министр земледелия Дрре цевичко заявлял, что «на всем восточном просторье только немцы имеют право быть владельцами крупных поместий» и что «страна, населенная чуждой расой, должна стать страной рабов, сельскохозяйственных слуг и промышленных работников».

Гитлеровцы создали на территории, которую им временно удалось захватить, систему рабского крепостнического труда. Землю, которую советское госу-

дарство сделало всемирной социалистической собственностью, передало в вечное и безвозмездное пользование колхозам, гитлеровцы отобрали у колхозного крестьянства и передали немецким генералам, офицерам, помещикам и кулакам. Русские, украинские, белорусские, литовские, латвийские, эстонские, молдавские крестьяне были превращены в крепостных немецких помещиков. За то, что русская крестьянка Перлова открыла от немецких захватчиков единственную кормилицу своей семьи — последнюю корову, гитлеровцы выкололи этой крестьянке глаза, стрезали нос, обрубили руки. Так поступали они со всеми, кто сопротивлялся их грабежу и насилию.

Со злостью взбесившихся диких свиней гитлеровцы уничтожали и торические памятники и сокровищницы нашей культуры. Они разрушили пушкинский заповедник в селе Михайловском, где жил и создавал свои бессмертные произведения великий русский поэт Пушкин. Они заградили и разрушили толстовскую Ясную Поляну, где каждый камень, каждое дерево связаны с великим писателем, имя которого дорого каждому культурному человеку на земле. Они уничтожили в Блину дом, где творил гений русской музыки Чайковский. В руины и пепел превращены школы, клубы, библиотеки и другие очаги культуры, которые советская власть построила для народа и сделала достоянием миллионов рабочих и крестьян.

В районах, где зверствовали немецкие оккупанты, советский человек не был хозяином ни своей жизни, ни своего достоинства. Гитлеровские бандиты грабили все, что было важно десятилетиями честного труда советских людей, грабили по прямой указке своего преступного правительства, своего разбойничьего командования.

Только в Латвии за время оккупации у крестьян было отобрано 320 тысяч различных сельскохозяйственных машин и инвентаря, 2 миллиона голов скота, 9 миллионов тонн сельскохозяйственных продуктов и другое имущество.

Сообщение Государственной Комиссии с исключительной ясностью показывает, какой страшной участи подвергся бы наш народ, если бы Красная Армия, руководимая великим Сталиным, не разгромила бы гитлеровскую Германию.

Сейчас, когда гитлеровская Германия повержена в прах, наш народ предъявляет свой счет. Гитлеровские преступники должны нести полную ответственность за свои чудовищные злодеяния, а Германия должна возместить ущерб, нанесенный нашей Родине.



### Создадим все условия для нормальной работы школ

Для каждого понятно, что для учебно-воспитательной работы в школе требуются созданные определенные условия, без чего школа и учителя не могут успешно проводить свою работу.

Райком партии и исполком райсовета, еще в июне месяце поставили вопрос перед сельсоветами, колхозами и партийными организациями района о подготовке школ к учебному году, о создании всех необходимых условий для нормальной работы школы в новом учебном году. С этой целью специально ставился вопрос о подготовке школ к новому учебному году и на 25-й сессии районного Совета депутатов трудящихся, проходившей 12 июля 1945 г. Неоднократно обсуждался вопрос о школах на бюро РК ВКП(б) и исполкоме райсовета. Указаний был достаточно. Если бы серьезно относились к этому делу руководители сельсоветов, колхозов и хозяйственных организаций, то все школы района работали бы в нормальных условиях. На самом деле, дело не так обстоит. Прошло три недели учебных занятий, а отдельные школы, как, например, Берещинская, Рогжинская, Григорьевская, школы Хозинского и Худощинского сельсоветов не утеплены, окна не застеклены и не имеют у школьни полена дров. Такое же положение с дровами в школах поселка Ташино, хотя больше месяца прошло времени, когда исполком райсовета установил хозяйственным организациям и руководителям предприятий планы вывозки топлива для школ поселка.

Приведенные факты говорят о том, что отдельные руководители игнорируют законы и советско-партийные решения не серьезно относятся к ним. Неужели у Берещинского колхоза (председатель тов. Горлесв) нет возможности вставить три явона стекла, отопить школу. Много ли для этого требуется средств?

Если взять председателей колхозов «Заря» (Худощино) — тов. Сергаева и Рогжинского — т. Серикова, разве они не смогли бы оказать помощь в ремонте школ и до сего времени обеспечить школы и учителей топливом, если бы они по-государственному отнеслись к этому делу. Конечно могли.

Все выше приведенные примеры говорят о том, что ряд руководителей игнорируют директивы партии и правительства о школе.

Необходимо также предъявить жесткие требования к отдельным родителям Обуховского, Петровского и Кошелихинского сельсоветов и поселка Ташино, которые злобно нарушают государственный закон о всеобщем, не пускают детей в школу. Например, в пос. Ташино тов. Алешкин не пускает в школу двоих детей, тов. Гражданкина — мальчика в первый класс, тов. Костин из Кошелихи — девочку во 2 класс, в Обухове — Яшин и Федюнин тоже не пускают детей в школу.

Создать все необходимые условия для нормальной работы школ, учителей, наших детей — такова обязанность руководителей сельсоветов, колхозов и всей общественности.

Н. Ушаев.

### Работники животноводства помогают убирать урожай

В колхозе «Трактор», Ташинского сельсовета, хорошо работают на уборке урожая работники животноводческих ферм Агафья и Наталья Глуховы. В отдельные дни они выполняют установленные нормы до 200

процентов. Например, 11 сентября Глуховы производили вязку овса, работали только после обеда, а связали его по 0,36 га каждая.

П. Князев, председатель колхоза.

### Создана постоянная ремонтная бригада

В колхозе «Заря будущего», Петровского сельсовета, создана постоянная ремонтная бригада из 5 человек. Бригада приступила к ремонту скотных дворов. Она проводит в них замену скрипящих столбов новыми, вновь настилает потолки.

Бригаде в ремонтных работах активную помощь оказывают работники животноводства колхоза.

Г. Канкич, счетовод колхоза.

### Бригада из пожилых женщин

В колхозе «Красная новь», Шугиловского сельсовета, за последнее время стали выходить на работу многие пожилые женщины. Из них организована отдельная бригада, которая работает на уборке прося Бригадиром этой бригады является А. П. Вахрамеева. Под ее руководством старушки не только выполняют установленные нормы, но многие их перевыполняют. На 120 просят выполняют дневные нормы Н. В. Курочкина, Т. В. Симаненкова, О. А. Симоненкова, Е. Н. Кильдишова, О. Д. Евстигнина, Е. Т. Курочкина и некоторые другие.

Если бы председатель колхоза тов. Евстигнин значительно раньше мог привлечь на уборочные работы все население, проживающее в колхозе, то убавил бы яровые зерновые культуры полностью. Однако, этого не было сделано. Да и сейчас еще можно найти ряд колхозников, которые не выходят на полевые работы.

В. Игнашин



Колхоз имени Буденного, Целинского района, Ростовской области, развертывает большую работу по восстановлению хозяйственных построек, разрушенных немецкими захватчиками. Для этого колхозники сами разыскивают строительный материал.



На снимке: колхозная бригада за изготовлением саманного кирпича. Фото И. Дынина. Фотохроника ТАСС.

### Беззаботный руководитель

Хлеб уже начинает осмытаться, а в колхозе «Лесная поляна» стоит на корню почти треть хлеба. Нельзя считать убранный и тот хлеб, который не заскорованый. Такого хлеба больше половины. В снопах, на рядах мовнут под дождем яровые культуры, колосья прорастают, зерно портится.

Очевидно, на кого-то надеется председатель колхоза тов. Чигулин, что кто то придет и уберет ему хлеба. Может быть, в колхозе не хватает рабочих рук? Ничего подобного. Есть и люди и тягловая сила. Одного не хватает, нет дисциплины. В поле выходят кому как вздумается. Многие вместо того, чтобы быть на уборке, ходят за орехами. На уборочных работах индивидуальная сделщина не применяется, работают все скопом.

В колхозе из сжатых 79 гектаров обмолочено только 28. За последние дни совсем молотба прекратилась. Колхоз позорно отстает с выполнением плана

хлебозаготовок. График из дня в день не выполняет. До сих пор не закончил сев озимых.

Тов. Чигулин, вместо того, чтобы правильно организовать труд на уборке, занялся систематической пьянкой. Пьянствует не только, когда находится в своем колхозе, но и во время выездов в другие населенные пункты. Например, 10 сентября со своим зятем Ивановым, целый день пьянствовал в с. Шугилове.

Беззаботный руководитель, как нельзя больше называть т. Чигулина, так как колхоз находится в прорыве по всем видам сельскохозяйственных работ, а он и не думает о выправлении создавшегося положения. Венду в колхозе не порядок: нет социального помещения нет почти совершенно (бруш, все транспортные средства разбиты. Тов. Чигулин так руководит общественным хозяйством, день прошел и ладно. Не пора ли этому разгильдяю приняться за работу по-серьезному. В. Рябинин.

### Опаснейший вредитель картофеля

В Западной Европе на картофельных полях орудует очень опасный вредитель — колорадский жук. В период первой мировой войны он был завезен во Францию из Америки и за последние 25 лет распространился по всей территории Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга, занял большую часть Швейцарии и Германии, проник в Испанию и Италию. Теперь его очаги обнаружены уже в Польше. Не исключено, что за время войны он мог попасть и на территорию СССР.

Колорадский жук наносит колоссальный ущерб В США, не считая на широко организованную борьбу с ним, ежегодный недобор урожая картофеля составляет в среднем около 3 процентов, во Франции уже через три четыре года после его появления урожай снизился на одну треть против обычного.

Колорадский жук — кобыльное насекомое, размером с майского жука, желтоватого цвета с десятию черными продольными полосками на спине (на надкрыльях). Жук и его личинка (красноватого цвета с двумя рядами черных пятен по бокам)

объедают листья, оставляя голые кусты картофеля. Поколение одной самки в течение лета может уничтожить около 2,5 гектара посева. Кусты картофеля, обьеденные этим вредителем, или вовсе не дают клубней или дают очень незначительный урожай. Очень важно поэтому обнаружить колорадского жука, как только он появится на картофельном поле. Если допустить размножение жука, то его трудно будет уничтожить.

Колхозники, работники совхозов, рабочие и служащие должны тщательно следить за посадками картофеля и внимательно осматривать кусты при прополке, окучивании и уборке. При обнаружении обьеденного куста, изгрызанных листьев или при нахождении на кустах картофеля жука, похаживающего описанного выше, надо немедленно поставить об этом в известность районную Государственную инспекцию по семенному контролю и карантину растений при райземделе. Туда же следует обращаться и по всем вопросам борьбы с колорадским жуком. Агроном Б. Яковлев.

Ответственный редактор: А. А. ЧИГУЛИН

Первомайский райпромкомбинат в течение сентября 1945 г. неограниченно принимает заказы от организаций и частных лиц на изготовление валяной обуви из сырья заказчиков. После указанного времени никакие заказы на валяную обувь приниматься не будут. Дирекция

Редакция газеты «Коммунар» требуются бухгалтер, бухгалтер и уборщица.

### Международный обзор

Совет министров иностранных дел пяти великих держав, созданный по решению Берлинской конференции, начал свою работу. 11 сентября в Лондоне состоялось первое заседание. Основной задачей Совета является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Финляндии. Эти договоры Совет должен будет представить на утверждение Объединенных наций. Кроме этого, министры обсудят ряд неурегулированных территориальных вопросов, связанных с окончанием войны в Европе. вполне понятно, что все эти вопросы имеют огромное значение для дела устройства мира в Европе.

Совет министров, несомненно, встретится с различными трудностями, в частности, при обсуждении вопроса о Балканских странах. Известно, что существуют попытки опорочить новый демократический строй Румынии, Болгарии и Югославии. Существуют попытки, как сообщает американский радиоспелевателль Стил, «искусственно создать югословско-румыно-болгарскую проблему, подобно бывшей польской проблеме».

Однако для всякого беспристрастного общественного деятеля ясно, что эта «проблема»

не имеет под собой оснований. Об этом наглядно свидетельствует пример Румынии. Правительство этой страны, возглавляемое доктором Петру Гроза, добились бесспорных успехов в деле установления внутреннего мира и демократизации страны. Оно честно выполняет свои обязательства по перемирию и искренне проводит политику сотрудничества с союзными державами. Это отмечено успешным исходом переговоров, происходивших недавно в Москве и направленные на ликвидацию народного бедствия в Румынии — продовольственного кризиса, наступившего в связи с сильной засухой и неурожаем.

Демократическая печать выражает надежду на то, что накопленный великими державами опыт политического сотрудничества и воля народов к миру позволят преодолеть все трудности.

Огромные разрушения, многие миллионы убитых, замученных и искалеченных фашистскими извергами людей, разорение и нищета в странах Европы — такой итог Второй мировой войны. Свободолюбивое человечество принимает сейчас меры к тому, чтобы привлечь

к суровой ответственности и наказать преступников, втянувших мир в кровавую пучину.

Уже опубликован первый список обвиняемых из числа ближайшего окружения Гитлера. Теперь в Германии, в зоне английской оккупации, начался первый крупный процесс военных преступников. Перед судом предстали 46 палачей, которые мучили и убивали в концентрационном лагере Бельзена ни в чем не повинных людей. Совсем недавно закончился суд над изменником и палачом норвежского народа — Квислингом. Суд вынес ему смертный приговор.

Финский сейм принял закон о наказании преступников войны. По этому закону к ответственности привлекается тот, кто оказал решающее влияние на вступление Финляндии в войну против СССР и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии или же во время войны препятствовал заключению мира».

Союзные оккупационные власти начали аресты преступников войны и в Японии. Арестован один из основных виновников войны, бывший премьер-министр Тодзио и ряд других лиц.

В. Гришанин.